

روزنامہ

The Daily ALFAZL

رقبتہ

۱۰ پیسے

جلد ۵۲

۱۹۶۳ء جولائی ۲۱

۳۸۳ صفر ۱۳۴۲ھ

نمبر ۱۷۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانہ رام صاحب -
ایوہ ۲۰ جون ۱۹۶۳ء سے رات نیچے صبح

کل دہرے کے بعد سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو کچھ ضعف کی شکایت
ہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور الترام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و

عالمہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

درخواست دعا

ہلے سحر یا رگ میں جہاں سسک کا اوجھڑا
واقع میں بہت دیر سے بارش نہیں ہوئی۔
نہروں میں باقی کہے خشک سالی کے اثر
فصلوں کو بہت نقصان پہنچ رہے ہیں۔
پریشان میں اجاب سے دعائی درخواست ہے
کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے بارش نازل فرمائے
(ناظر ذراعت)

حضرت زین العابدین رضی اللہ عنہما کی صحت یابی کیلئے دعائی تحریک

حضرت زین العابدین رضی اللہ عنہما صاحب مدظلہ العالی کی
صحت کے متعلق دو شہرہ دردن سے گزری
موصول نہیں ہو سکی۔ اجاب جماعت توجہ
اور درود کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے حضرت میں صاحب مدظلہ العالی
کو صحت کاملہ عطا فرمائے آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام انسان کو خدا تعالیٰ کی عطا کردہ نعمتوں کی تحدیث کرنی چاہئے

اس نے خدا تعالیٰ کی محبت بڑھتی ہے اور اس کی اطاعت اور فرمانبرداری کیلئے ایک جوش پیدا ہوتا ہے۔

یاد رکھو کہ انسان کو چاہیئے کہ ہر وقت اور ہر حالت میں دعا کا طالب رہے اور دوسرے اقامت بنعمۃ ربنا
فحسدث پر عمل کرے۔ خدا تعالیٰ کی عطا کردہ نعمتوں کی تحدیث کرنی چاہیئے۔ اس سے خدا تعالیٰ کی محبت بڑھتی ہے۔
اور اس کی اطاعت اور فرمانبرداری کیلئے ایک جوش پیدا ہوتا ہے۔ تحدیث کے صرت ہی معنی نہیں ہیں کہ انسان صرت زبان سے
ذکر کرتا ہے بلکہ جسم پر بھی اس کا اثر ہونا چاہیئے۔ مثلاً ایک شخص کو اللہ تعالیٰ نے توفیق دی ہے کہ وہ عمدہ کپڑے پہن سکتا
ہے لیکن وہ ہمیشہ میلے کپڑے پہنتا ہے اس خیال سے کہ وہ واجب الرحم سمجھا جاوے یا اس کی آسودہ حالی کا حال
کسی نظر نہیں ہو ایسا شخص گنہگار ہے کیونکہ وہ خدا تعالیٰ کے فضل اور کرم کو چھپانا چاہتا ہے اور نفاق سے کام لیتا ہے۔
دھوکہ دیتا ہے اور مغالطہ میں ڈالتا چاہتا ہے یہ مومن کی شان سے بعید ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا مذہب
مشترک تھا۔ آپ کو جو ملتا پہن لینے تھے اعراض نہ کرتے تھے جو کپڑا پیش کیا جاوے اسے قبول کر لیتے تھے۔

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد چہارم ص ۲۳)

مبارک تحریک دعا

ایک استفسار اور اس کا جواب

بعض اجاب کی طرف سے یہ دریافت کیا جا رہا ہے کہ "مبارک تحریک دعا"
میں درود شریف کی نماز تہجد کے وقت اور اس کے ساتھ پڑھنا ضروری
ہے؟ ان اجاب کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ صدر محترم صاحبزادہ
مرزا ناصر احمد صاحب نے فرمایا ہے کہ درود شریف نماز تہجد کے ساتھ
پڑھنا ضروری نہیں بلکہ اچھے بیٹھتے پھرتے پھرتے دن رات میں کسی
وقت اجاب درود شریف پڑھ سکتے ہیں۔ جس وقت بھی بخوشی حاصل
ہو۔

مستند صدر۔ صدر انجمن احمدیہ ۱۹ جولائی ۱۹۶۳ء

ایک ضروری تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانہ رام صاحب
فضل عمر ہسپتال آپ کا قومی ادارہ ہے جو بیماروں کی طبی خدمت کا کام بخلا
مذہب و ملت کو رہا ہے۔ اس کی عمارت کا کچھ حصہ زیر تعمیر ہے۔ جس کے لئے
تخریب یا بجیس تیس ہزار روپیے کی رقم فوری طور پر درکار ہے۔ اجاب
کار تخریب کے لئے عطایا دے کہ عذرا شاہجور ہوں۔ بالخصوص ان ایام میں ہمارے
زمیندار اجاب کے لئے حصول قباب کا بہت عمدہ موقع ہے۔ وہ اس طرف توجہ
دے کہ بیماروں کی طبی خدمت میں حصہ دار بن سکتے ہیں۔

خاکسار۔ ڈاکٹر زمانہ رام صاحب
چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال ایوہ

مختصر نامہ الفضل کی طرف
مؤرخہ ۱۱ جولائی ۱۹۶۳ء

موجودہ اناجیل کے حرف ہونے کا اعتراف

مسٹر آر۔ ایس۔ ٹوری (Mr. R. S. Torrey) کی جو انجیل کے متعلق کئی کتابوں کے مصنف ہیں ایک دلچسپ کتاب "بائبل خدا کا کلام ہے" نام سے ۱۹۵۳ء میں پبلسٹیٹ اینڈ کوپیرسٹ ۳۰ پرنٹنگ ہاؤس لندن نے شائع کی تھی۔

یہ کتاب زبان میں ایک مختصر رسالہ ہے اس میں مصنف نے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی ہے کہ بائبل خدا کا کلام ہے۔ کتاب میں محض پانچ بابوں پر مشتمل ہے۔ دوسرے باب میں ان کا مصنف نے بائبل کے متعلق شکوک کے حالات پیش کئے ہیں جن میں سے پہلے شکل مصنف کے الفاظ میں مذکور ہے۔

شکوک کی پہلی قسم وہ ہے جو ان اہل حق میں مقبول کی ویرس پر پیدا ہوتی ہے جن سے وہ لکھتے ہیں تو یہ تو جرم کی گنجی ہے۔ ہمارے پاس بائبل کے اصل مسودات نہیں ہیں۔ یہ اصل مسودات مرقا، مرقا اور صحت کے ساتھ کئی بائبل و نقل ہوتے ہیں۔ چھ کتبے ہیں مرقا تو تین کچھ غلطیاں ان نقلوں میں جو وقت فرقت ہوتی ہیں گھس آتی رہی ہیں۔ ہمارے پاس آج آجی نقلوں میں آجی نسخے موجود ہیں کہ ایک کو دوسرے کے ساتھ موازنہ کرنے سے ہم نہایت صحت کے ساتھ بت کئے ہیں کہ اصل متن کیا ہے۔ قابل اصرار تمام علی اعراض کے لئے اب اصل متن واضح ہو گیا ہے۔ کوئی اہم مفیدہ اب نہیں ہے۔ ہر شکل متن پر اصرار رکھنا ہمارے ہر مسند زبیر کیلئے تھا۔ بعض بہترین نسخے مرقا میں کئی نسخوں میں نہیں تھے اور متن کے متعلق علم تقیہ انا ترقی یافتہ نہیں ہوا تھا۔ جب کہ آج ہے۔ لہذا یہ توجہ نامکمل متن سے کیا گیا تھا۔ بائبل میں بہت سی شکلات اس وجہ سے پیدا ہوتی ہیں۔ مثلاً ہمیں وقت باب ۵ آیت ۱۶ میں بتایا گیا ہے کہ ایک خاص وقت میں ایک فرشتہ اتر کر پانی کو لاتا تھا جو کئی پانی بلانے کے بعد سے پہلے چشم میں قدم ڈالتا اور پانی سے شفا پاتا۔ کئی وجوہات سے یہ بیان نہایت غیر اعلیٰ اور ناقابل یقین نظر آتا ہے۔ لیکن تحقیق سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ معنی ایک ناقابل نقلی ہے۔ کئی پہلے نقل سے جو وقت کی انجیل نقل کر رہا تھا حاشیہ پر اس شفا دینے والے جملے کے مقتول کے متعلق اس نے اپنا قیاس آرائی لکھ دی ہوگی ایک بعد کے آنے والے نقل سے اس حاشیہ کی عبادت کو متن میں لکھ دیا اور اس طرح یہ نقل ہوتا چلا آیا اور بائبل میں داخل ہو گیا۔ بہر حال

ترمیم شدہ بائبل سے اس کو جو شرط پر جو حرف کو دیا گیا ہے۔ یہ ایک صاف صاف اور کھلا کھلا اعتراف ہے کہ اناجیل میں خرفین ہوتی رہی ہیں اور یقین ہے کہ نقل کو سننے والوں نے بہت سی باتیں لپٹے تھیں۔ قیاس کے مطابق ان میں لادری ہیں۔ ہم پہلے ایک مسلمان کے مانتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر انجیل نازل ہوئی تھی اور انجیل حق الواقعہ خدا تعالیٰ کا کلام ہے۔ مگر آج اس انجیل کو غیر حرف شکل میں حاصل کرنا بہت مشکل ہے۔ یہ اعتراف خود عیسائیوں کا ہے جیسا کہ اوپر کے حوالے سے ظاہر ہے۔ ہم مسٹر ٹوری کے اس استدلال پر کوئی اعتراض نہیں کرتے کہ موجودہ اناجیل اور یہ میں خدا تعالیٰ کا کلام موجود ہے مگر خود آپ کے اعتراف کے مطابق یہ ایک نہایت مشکل بات ہے کہ معلوم کیا جائے کہ خدا تعالیٰ کا کلام کیا ہے اور کونسا نہیں ہے۔ مسٹر ٹوری کا یہ کہنا کہ انجیل اچھے نسخوں کی موجودگی سے پیشکل مل جاتی ہے اور اہم مسائل میں کوئی شکوک باقی نہیں رہ جاتا۔ محض ایک خوش فہمی ہے۔

خود مسٹر ٹوری کو چشمہ میں فرشتہ کے اترنے اور وقت فرقت پانی کو بلانے کا واقفینہ ثابت اور ناقابل یقین معلوم ہوتا ہے۔ اناجیل میں ہر ایک ایسی باتیں موجود ہیں جو عقل کے خلاف نظر آتی ہیں۔ ایسی صورت میں اصل کو نقل سے جدا کرنا کوئی آسان بات نہیں ہے۔ البتہ اس کا ایک طریق ہے اور وہ یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق اور انجیل تعلیمات کے متعلق جو کچھ قرآن کریم میں بیان ہوا ہے اس کو عیار مان لیا جائے۔ اس طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیمات کا صحیح علم حاصل ہو سکتا ہے۔ اس طرح اناجیل سے ان تمام باتوں کو نکال دینا چاہئے جو قرآن کریم کے بیان سے متضاد اور متضاد ہیں۔ اگر یہ کام دیا نہ تو اس سے سراغ تمام دیا جائے تو ہم انجیل میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حقیقی تعلیمات کا ملکہ دیکھ سکتے ہیں۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ امجد تعالیٰ بصرہ اعزیز نے سورہ مریم کی تفسیر میں قرآن کریم میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا جو جواب یہودیوں کو بیان کیا گیا ہے اس کو لے کر اناجیل سے اس کی تصدیق فرمائی ہے۔ ہم لیکن گزارشتہ ادا رہیں ہیں اس کے حوالے نقل کر کے ہیں۔ ذیل میں ہم اوصافی بالصلوۃ کے متعلق حضرت

خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ امجد تعالیٰ بصرہ اعزیز کی اناجیل سے تفسیر کے متعلق ایک عبادت نقل کرتے ہیں۔ فرمودہ "پانچویں بات قرآن کریم نے یہ بیان کی ہے کہ حضرت عیسیٰ نے کہا اوصافی بالصلوۃ خدا تعالیٰ نے مجھے نازل فرمایا ہے۔ یہ بھی ان ہی کی صفت ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کو کوئی علم دینے والا نہیں ہوتا اور پھر اس کے لئے نماز کا بھی کوئی سوال نہیں۔ اس کے لئے دیکھو تو باب ۹ آیت ۱۸ میں لکھا ہے۔

"جب وہ تمہاری بنیاد بنا کر رہا تھا اور تم کو اس کے پاس تھے تو آیا ہوا کہ اس نے ان سے پوچھا کہ لوگ مجھے کیا کہتے ہیں؟ اس سوال سے معلوم ہوتا ہے کہ کسی دعا میں کرنے کا دعویٰ تھا اور دعویٰ میں وہ زیادہ تر ایسا تھا اور دعویٰ کی کامیابی کے لئے کرتا تھا کیونکہ اس کا کہنا کہ لوگ مجھے کیا کہتے ہیں بتاتا ہے کہ اس کے دماغ پر یہ امر حاوی تھا کہ لوگوں کے متعلق اسے معلوم ہونا چاہیے کہ کیا وہ اسے سمجھتے ہیں یا سمجھنا سمجھتے ہیں۔ یہ فقرہ بتاتا ہے کہ وہ دعویٰ سلسلہ کی ترقی اور دعوے کی کامیابی کے لئے کرتا تھا۔

پھر لوقا باب ۱۱ آیت میں لکھا ہے "اور وہ اس کے ساتھ ایک جگہ دعا مانگتا تھا جب مانگ چکا ایک نے اس کے سن کر وہ سن میں سے ان کو کہا کہ خداوند تم کو دعا مانگنا سکھا دیا کہ تم اسے اپنے شاگردوں کو سکھا دیا۔ اس نے ان سے کہا جب تم دعا مانگو تو کہو

اے ہمارے باپ جو آسمان پر ہے تیرے نام کی تفسیر میں پیری باورثا آدے تیری مراد میری آسمان پر نہیں پر بھی آدے۔ ہمارے ہاں روئے کی روٹی ہر روز ہمارے ہاں ہوتی ہے۔ ہمارے گناہوں کو بخش کر ہم بھی ہر ایک کو جو ہمارا فرستادہ ہے بخشے ہیں۔ اور ہمیں آرزوئیں میں نہ ڈال بلکہ ہم کو برائی سے بچھلا۔" یہاں سے بھی پتہ چلتا ہے کہ وہ دعا کا دعویٰ تھا۔ یہ الفاظ "اے ہمارے باپ جو آسمان پر ہے" دعا مانگتا تھا۔ بتاتا ہے کہ غلطی میں کوئی جگہ ہوگی جہاں حضرت مسیح وہ مانگتے ہیں گے ان کے کس عقیدوں پر بھی اس دعا اور گرتا رہا کا اثر ہوا اور انہوں نے کہا کہ ہمیں بھی بتائیے کہ ہم اللہ تعالیٰ سے کیا مانگتے ہیں۔ اس پر حضرت مسیح نے ان کو یہ دعا سکھلائی۔۔۔۔۔ بہر حال اس حوالہ سے ظاہر ہے کہ مسیح دعا مانگتا تھا اور یہ بھی ظاہر ہو گیا کہ قرآنی دعا اور مسیح کی دعا میں زمین و آسمان

کافرق ہے۔ اس طرح لوقا باب ۵ آیت ۱۶ میں لکھا ہے "پہلے وہ ایمان لایا اور دعا مانگتا تھا۔" مسیح وہ ایک دفعہ جنگل میں جا کے رہا کہ اللہ تعالیٰ سے دعا مانگنے لگا۔ اوصافی بالصلوۃ کی عبادت کا کیا واضح اور کھلا ثبوت ہے اوصافی بالصلوۃ کے معنی ہوتے ہیں عبادت اللہ یعنی مستقل طور پر کام کرنے کی تاکید کی حکم محض اس بات پر دلالت کرتا ہے کہ ہم فلاں بات کا تھنا کرتے ہیں اور وہ صحت کے مفہوم میں یہ بات نکالی ہوتی ہے کہ ہم مستقل طور پر دوسرے اس کام کو جاری رکھنے کی تاکید کرتے ہیں۔ پس اوصافی بالصلوۃ کے یہ معنی ہیں کہ اس نے مجھے دعا میں کرنے کی بڑے زور سے تاکید کی ہے اور کہا ہے کہ تم ہمیشہ دعا میں کرتے رہو۔ اور جو لوگ میں نے بنائے ہیں ان سے بھی اصرار ہوتا ہے کہ مسیح مستقل طور پر دعا میں کرتے گا۔ لوقا باب ۲۲ آیت ۳۲ میں آتا ہے "لیکن میں خستہ رہنے والے دعا مانگتا ہوں۔" کہ تیرا ایمان جاتا رہے۔" یہاں بھی دعا کا ذکر ہے۔ اس طرح لوقا باب ۲۲ آیت ۱۱ میں ہے "اور اس نے ان سے تیرے ایک نئے پر بڑھ کے کھٹنے چیک کر دعا مانگی۔" یعنی اتنا دور چھٹنے حاصل پیر تیرا گناہ گویا اندازاً سوڑھ پڑھ سوڑھ کے حاصل پیر تیرا گناہ کی طرح کھٹنے چیک کر اس نے دعا کی۔ پھر اسباب کی بہت کم ہیں۔ لکھا ہے "اور وہ جان کنی میں چھٹنے کے بہت کم گرتا تھا دعا مانگتا تھا اور اس کا پسینہ نہو کی لڑکی ہاتھ ہو کر زمین پر گرتا تھا۔" یعنی حضرت مسیح اس طرح گرتا گرتا گرتا دعا مانگ رہے تھے کہ ان کو معلوم ہوتا تھا ان کے پسینہ کی جگہ خون بہ رہا تھا۔ اس طرح آیت ۴۵ میں لکھا ہے "اور دعا سے اٹھ کر اپنے شاگردوں کے پاس آیا اور انہیں غم سے سوتا پایا۔" اپنی تفسیر میں بھی لکھتا کرتے ہیں کہ دعا کی نہیں اور عظمت کی حالت میں سوتے لیکن بتایا یہ جانتا ہے کہ انہیں اتنا غم پہنچا کہ وہ سوتے حضرت مسیح پھر ان کے پاس آئے اور کہا کہ "تم کیوں سوتے ہو اٹھ کر دعا مانگو تاکہ آرزوئیں میں پڑھو۔" تفسیر کبیر جلد چہارم ص ۲۱۰-۲۱۱-۲۱۲

اسلام میں ذکر الہی اور نماز تہجد کی اہمیت

عادتِ ذکر بھی ڈالو کہ یہ ممکن ہی نہیں دل میں ہو عشقِ صنم لب پہ مگر نام نہ ہو

مترجم۔ شیخ خورشید احمد

زیادہ تعداد میں حصہ لینے کا شوق پیدا ہو۔ اور ہم شب بیدار رہیں اور خصوصی دعاؤں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی رکات کو زیادہ سے بہت کرنے کی کوشش کریں۔

ذکر الہی کے معنی اور اس کی اہمیت

ذکر یا د کرنے کو کہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے ذکر کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی صفات کو اور اس کی قدرتوں اور طاقتوں کو ذہن میں رکھ کر بار بار اسے یاد کیا جائے اور دل سے اس کا اقرار کیا جائے۔

ذکر الہی کی اہمیت کا اس سے بڑھ کر اور کچھ ثبوت ہو سکتا ہے کہ خود قرآن کریم فرماتا ہے۔

وَلَذِكْرُ اللَّهِ أَكْبَرُ

یعنی اللہ تعالیٰ کا ذکر تمام امور سے بڑا اور تمام عبادتوں سے بڑھ کر ہے۔

ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَقْهَمُوا آيَاتِ اللَّهِ وَلَا تَرْتَدُّوا عَنْهَا عَنِ الذِّكْرِ هِيَ بَيِّنَاتٌ لِقَوْمٍ يَعْلَمُونَ
امنوا ذکر اور اللہ ذکر کنو اور
سبحوه بكرة و اصیلا

یعنی اسے موشمال اور اولاد تمہیں اللہ کے ذکر سے نہ روک دے۔ تم اللہ تعالیٰ کا ذکر کرنے میں کسی روکاہٹ کی پرواہ نہ کرو تمہارا کوئی کام ایسا نہیں ہونا چاہیے جس کے کہتے ہوئے تم اللہ کے ذکر کو چھوڑ دو تم اللہ تعالیٰ کا ذکر کثرت کے ساتھ اور صبح و شام کیا کرو۔

احادیث جموں میں بھی ذکر الہی کی اہمیت کا کثرت سے ذکر آتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جس مجلس میں خدا تعالیٰ کا ذکر ہو رہا ہو۔ اس کو چاروں طرف سے ملا کر گھیر لیتے ہیں۔ اور خدا کی رحمت نازل کرتے ہیں۔

ترمذی کی ایک روایت ہے کہ قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم لا ینشکو

حضرت صاحبزادہ مرزا مہر صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے اجتماعی طور پر ذکر الہی اور دعائیں کرنے کے لئے جو مبارک تحریک انجمن جماعت کو فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کثرت کے ساتھ انجمن اس میں حصہ لینے کے لئے اپنے نام چھوڑا ہے۔ لیکن ابھی اس کی طرف اور توجہ کی ضرورت ہے۔ ان خصوصیات جماعت کے فوائد کا ذکر فرماتا ہے کہ یہ اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں تاکہ وہ ذکر الہی تہجد اور دعاؤں کی لذت و ملاوت سے آشنا ہوں۔ ان میں روحانیت کی وہ حقیقی روح پیدا ہو جو عیب کی جان ہے اور جس کے بغیر اللہ تعالیٰ کے ساتھ سچا تعلق پیدا نہیں کیا جاسکتا۔ اسلام اور احمدیت کی ترقی میں بیرونی اور اندرونی طور پر جو مشکلات حل ہو رہی ہیں اور دین کے لئے جو نئے نئے خطرات پیدا ہو رہے ہیں۔ ان کے پیش نظر بھی ہمارا ذہن ہے کہ ان دونوں اجتماعی طور پر اسلام کی ترقی و اشاعت کے لئے دعاؤں اور ذکر الہی پر خاص توجہ دیں اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (علیہ السلام) کے وجود و گامی کا اسلام کی اشاعت کے ساتھ جو گہرا اور خاص تعلق ہے۔ اس کی بناء پر حضور کی صحت کا نگہ و عاجلہ کے لئے بھی اجتماعی دعائیں کرنے کی خاص ضرورت ہے۔

یہی وہ امور ہیں جن کی بناء پر محمد مہر صاحب نے مرزا مہر صاحب نے حج اگست سے ام ایسٹمبر روز کم از کم تین سو بار درود شریف پڑھنے کی عادت پیدا کرنا اور دعائیں کرنے کی تحریک فرمائی ہے۔

الفضل کی چند گوشہ نشین امتوں میں قرآن مجید اور احادیث نبویہ اور حضرت شیخ مولانا عبد الحلیم صاحب مدظلہ کے خلیفہ کے علم کے ارشادات کی روشنی میں درود شریف کی اہمیت اور اس کی وسیع اور معمولی رکات کو واضح کیا گیا تھا۔ صحبت ام و زہ میں ذکر الہی اور نماز تہجد کی رکات و اہمیت کو واضح کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ تادم ستوں کے تقویٰ میں اس بار کہ تحریک میں زیادہ سے

جس سے لڑ رہا ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور ایک شخص حاضر ہوا، اس نے اس کے متعلق پوچھا اس پر حضور نے فرمایا۔

خمس صلوة فی الیوم
واللیلۃ فقال هل علی
غیرہن فقال لا الا ان
تطوم قال رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
وصیام شہر رمضان
فقال هل علی غیرہ قال
لا الا ان تطوم قال و
ذکر لہ رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم الزکوٰۃ فقال
علی غیرہا فقال لا الا
ان تطوم فادبر الرجل
وهو یقول واللہ لا اریہ
علی ولا اتقص منہ فقال
رسول اللہ صلی اللہ علیہ
والہ وسلم اھلح الرجل
ان صدق

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان کو فرمایا کہ دن رات میں پانچ نمازیں ہیں اس سے کجا کی ان کے سوا اور بھی ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا نہیں لیکن اگر تو نفل کے طور پر پڑھے۔ پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ما رمضان کے روزے۔ اس نے کہا جی ہاں ان کے سوا اور بھی ہیں۔ آپ نے فرمایا نہیں مگر جو تو نفل کے طور پر رکھے۔ پھر آپ نے فرمایا اسلام میں کلوۃ میں غرضت ہے۔ اس سے کجا کہ اس کے سوا اور بھی ہے۔ آپ نے فرمایا نہیں مگر جو تو نفل کے طور پر رکھے۔ یہ سن کر وہ شخص جتا ہوا گیا کہ خدا کی قسم میں ان میں زیادتی کون گا۔ دیکھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا یہ شخص کھڑے ہو گیا۔ اگر اس نے سچ کہا ہے۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ جو انسان نماز تہجد کو پوری طرح ادا کرے وہ کامیاب ہو جاتا ہے۔ سچ محتاط اور دور رس انسان حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ عنہ کے حضور حاضر ہو کر اپنی بات کہتا ہے تاکہ اگر خدا تعالیٰ کے لئے میں کوئی کمی رہ گئی ہو تو وہ اہل بیت پر ہو جائے۔

نماز تہجد

قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان ناشئة الیل ہی اللہ وطأ د اقوم قیلا کہ انسان کے لغزش کے وقت کہنے کے رات کا اٹھنا بہت بڑا نفع دہے۔ (بخاری)

بغیر اعمال کے و از کاھا
عنتہ ولیسکم وارفحہا
فی درجاتکم وخیرکم
من اتقوا الذہب الغضہ
وخیبرکم من ان تلتقوا
عدو کو فتنہ روا اعناہم
ویضربون اعنا قکما قالوا
بلی قال ذکر اللہ تعالیٰ

یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کو مخاطب کر کے فرمایا اے صحابہ کیا میں تمہیں ایک ایک ایسی بات نہ بتاؤں جو سب سے بتر اور پسندیدہ ہو اور سونے چاندی کے خرچ کرنے سے بھی بہتر ہو اور اس سے بہتر ہو کہ کوئی جہاد کے لئے چلے اور فتنوں کو قتل کرے اور خود بھی شہید ہو جائے صحابہ نے کہا فرمائیے۔ آپ نے فرمایا وہ اللہ تعالیٰ کا ذکر ہے۔

ایک دوسری حدیث میں آیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ ذکر الہی کا درجہ بہت بلند ہے صحابہ نے کہا یا رسول اللہ کیا جہاد سے بھی اس کا درجہ بلند ہے۔ آپ نے فرمایا ہاں اس سے بھی بڑھ کر ہے۔ وہ یہ کہ ذکر الہی جہاد کی تعریف دیتا ہے۔

نوافل کی اہمیت

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے کجا کہ لا یسر العبدی یتقرب الی یا لسنوا فل حتی اکون سمعہ الذی یسمع بہ ولبصرہ الذی یبصر بہ ویدبہ الذی یسطق بہ ورجلیہ الذی یمشی بہ

یعنی نوافل سے میرا بندہ مجھ سے اس قدر قریب ہو جاتا ہے کہ میں اس کے کان ہو جاتا ہوں جس سے کہ وہ سنتا ہے اور میں اس کی آنکھیں ہو جاتا ہوں جس سے کہ وہ دیکھتا ہے۔ اور میں اس کے ہاتھ ہو جاتا ہوں جس سے کہ وہ پکارتا ہے۔ اور میں اس کے پاؤں ہو جاتا ہوں

فضل عمر ہسپتال کوہہ متعلق چند ضروری گذارشات

انجمن صدر صلیب احمر ڈاکٹر صاحبین کی اجیسیہ فضل عمر ہسپتال کوہہ

دنیا میں ہر ادارہ کو چلانے کے لئے ضروری ہے کہ اس کے لئے کچھ قواعد مقرر کیے جائیں۔ ان کے بغیر کوئی ادارہ ٹھیک طرح کام نہیں کر سکتا۔ چنانچہ فضل عمر ہسپتال کے کام کو بطریق احسن چلانے کے لئے بھی کچھ قواعد مقرر ہیں اور اگر ہمارے دوست ان کا خیال رکھیں تو وہ زیادہ بہتر طور پر ہسپتال سے طبی امداد حاصل کر سکتے ہیں۔ خاکسار کے علم میں وقتاً فوقتاً ہر آتی رہتی ہے کہ کئی دوستوں کو ہسپتال کے بارے میں شکایات پیدا ہو جاتی ہیں جو بعض اوقات جائز ہوتی ہیں مگر اکثر اوقات لفظ بھی پرستی ہوتی ہے۔ ہذا خاکسار نے ضروری خیال کیا ہے کہ احباب کے علم میں ہسپتال کے قواعد آئے جائیں تاکہ آئندہ اس کے شکایات پیدا نہ ہوں۔

۱۔ ہسپتال میں اس وقت خاکسار کے علاوہ کئی ڈاکٹر کام کر رہے ہیں اور ہسپتال میں تین مختلف حصے ہیں مثلاً

(۱) سرجیکل آؤٹ ڈور جس کے پانچ بچ ڈاکٹر عبدالعزیز صاحب ہیں۔ تمام جراحی کے مریضوں میں بیوروٹس، پیپٹو، اور دیگر کئی کئی ناک کے مریض بھی آتی ہیں۔ ہر قسم کے درخواست ہے کہ وہ ڈاکٹر عبدالعزیز صاحب کو دکھا کر مشورہ طلب کریں۔ (۲) میڈیکل آؤٹ ڈور جس کے پانچ ڈاکٹر انجمن صدر صاحب ہیں تمام دیگر بچوں کے مریضوں سے درخواست ہے کہ وہ ڈاکٹر اختر صاحب کو دکھا کر مشورہ حاصل کیا کریں۔

(۳) زنانہ حصہ جس کے انچارج ڈیوبیو بیڈی ڈاکٹر کے نمونے کے، ڈاکٹر محمد صاحب ہیں تمام سترواٹ اور بچوں کی بیماریوں کے مریضوں کو زنا نہ حصہ میں جا کر ڈاکٹر محمد احمد صاحب سے مشورہ حاصل کرنا چاہیے۔ اگر کوئی کسی بچہ پر مریض ہو تو ہسپتال کے ڈاکٹر خود انچارج سے حیوث بیڈی ڈاکٹر صاحب کی طرف لئے مشورہ بھیجا دیتے ہیں۔ (۴) خلسا ریحہ آؤٹ ڈور کے انجمن صدر کے مریضوں کو دیکھ کر مشورہ دیتا ہے مگر چونکہ خاکسار کے لئے ہر مریض کو دیکھنا ممکن نہیں اس لئے خاکسار کا طریق یہ ہے کہ صرف بچہ مریضوں کو اپنی طرف دیکھتا ہوں اس کے لئے قاعدہ یہ ہے کہ جو مریض خاکسار سے مشورہ لینا چاہیں اور ان کی مرضی بچہ ہو تو وہ مندرجہ بالا تینوں آؤٹ ڈور ڈاکٹروں سے مل کر ہوا کر خاکسار کو دکھائے۔ خاکسار آؤٹ ڈور مریضوں کو موسم سرما میں صبح دس بجے سے بارہ بجے تک اور موسم گرما میں صبح ساڑھے آٹھ بجے

سے ساڑھے دس بجے تک دیکھتا ہے ہذا احباب اس وقت کی پابندی فرمائیں۔

۲۔ مندرجہ بالا طریقہ آؤٹ ڈور کے اوقات میں مریضوں کو دکھانے کا ہے اس کے علاوہ اوقات میں اگر کوئی مریض زیادہ بیمار ہو جائے تو پھر اس کا طریق یہ ہے کہ ایسے مریض کو فوری ہسپتال پہنچایا جائے اور ویل ٹرس آن ڈیوٹی کو اطلاع دی جائے وہ خود فوری طور پر ڈاکٹر متعلقہ کو اطلاع دے گا۔ اس سلسلہ میں اکثر یہ دیکھا گیا ہے کہ ایسے مریضوں کے رشتہ دار خاکسار کے پاس پہنچ جاتے ہیں اور خاکسار ان کو ہسپتال جانے کی ہدایت کرتا ہے۔ ویل ٹرس ڈاکٹر کو اطلاع کرتا ہے اس طرح بہت سا وقت ضائع ہوتا ہے لہذا دوستوں کو ہسپتال کے مندرجہ بالا قاعدہ کا خیال رکھنا چاہیے۔

۳۔ جیسا کہ احباب کو علم ہے کہ کارکنان صدر انجمن احمر اور تحریک جدید کے لئے وغیرہ فنڈ قائم ہے جس سے ہر دو دانہ جات کے کارکنوں کو ضروری امداد ملتی ہے اور یہ وقت ضروری وقتاً فوقتاً جاتی ہیں اس فنڈ کے لئے کچھ قواعد مقرر ہیں جن کے تحت ہر دو دن ایک خاص دن خاکسار کی حیثیت چیف میڈیکل آفیسر منظور کر سکتا ہے اس فنڈ سے کارکنان صدر انجمن احمر اور تحریک جدید فنڈ کے فضل سے جہاں کافی فائدہ اٹھا رہے ہیں وہاں میرے علم میں آیا ہے کہ اس سے کچھ دوست ناہاتر فائدہ اٹھانے کی کوشش بھی کرتے ہیں یعنی ایسے دوست ہسپتال کے باہر سے ڈاکٹروں سے مشورہ کر کے یا باہر کے ہسپتالوں میں خود ہی جا کر ڈاکٹر کی مشورہ لئے کہ اطلاع کا تراجم کے بل فضل عمر ہسپتال میں بھیجا دیتے ہیں کہ ان کی ادائیگی وغیرہ فنڈ سے کی جائے یہ طریقہ قواعد کے خلاف ہے۔ نیز ہسپتال کے ڈاکٹروں کو مجبور کرتے ہیں کہ ان کو شیکل لکھ کر دیتے جائیں یا فلائرنڈس دوادیا جائے وغیرہ وغیرہ اور یہ نہیں دیکھتے کہ ان کی بیماری کے لئے جو دوادیا ڈاکٹر صاحبین کو دیتا ہے وہی ہرگز ہے اگر ڈاکٹروں کو ان کی مرضی کے مطابق دوادیا لکھ کر نہ دے تو ناراض ہو جاتے ہیں اور ڈاکٹر ہسپتال کو بدنام کرنا شروع کر دیتے ہیں اس طرح رلوہ کے غریبوں کو اور مریضوں کے لئے صدقات کی رقم سے علاج ہوتا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سے بہت کاف و دست فائدہ اٹھا رہے ہیں مگر ان میں کئی مریض دیکھتے ہیں کہ ان سے کوشش کرتے ہیں

مریض ڈاکٹر کو مجبور کرتے ہیں کہ فائل ٹریک لکھو یا فائل دو لکھو یہ طریقہ صرف قواعد کے خلاف ہے۔ لہذا خاکسار رجحان احباب رلوہ میں ہیں ہر مریض صدر انجمن احمر اور تحریک جدید اور دوسرے لوگ شامل ہیں اس سے درخواست کرتا ہے کہ وہ ایسے طریقے اختیار کرنے سے اجتناب فرمایا کریں اور ڈاکٹروں کو مدد دینا دیا کریں کہ وہ خود مریض کو دیکھ کر اپنی سمجھ اور علم سے علاج تجویز کریں نہ کہ مریض کے مجبور کرنے سے وہاں نہیں لکھیں۔

۴۔ ہسپتال کے آؤٹ ڈور اوقات میں اکثر دیکھا گیا ہے کہ مریض اپنی باری پر دکھانے یا دوائی کے بجائے پہلے دکھانے کی کوشش کرتے ہیں یہ طریقہ درست نہیں ہمارا جماعت کے دوستوں کو تو دوسروں کی نسبت زیادہ تنظیم اور ضبط کا نمونہ دکھانا چاہیے۔ ہسپتال کے اندر مریضوں کیلئے بھی قواعد مقرر ہیں مگر اکثر دوست اس کا خیال نہیں رکھتے۔ مثلاً مریض کے پاس ایک سے زائد آدمی رکھنا شروع کر دیتے ہیں یا زبردستی مریضوں کو لئے مقررہ اوقات کے علاوہ دارو میں چلے جاتے ہیں یہ طریقہ دوسرے مریضوں کے لئے اور ادارہ کے لئے تکلیف کا موجب ہو جاتا ہے لہذا دوستوں کو اس کا خیال رکھنا چاہیے اور اندر کے قواعد کی سختی سے پابندی کرنی چاہیے۔

۵۔ ہسپتال میں صفائی کا خاص خیال رکھا جانا ضروری ہے مگر اکثر دیکھا گیا ہے کہ جو دوست دو لینے آتے ہیں وہ گندگی پھیلاتے رہتے ہیں مگر کھنکھتے ہیں یا کاغذ وغیرہ پھینک دیتے ہیں اس طرح سے بیماریوں کے پھیلنے کا خطرہ رہتا ہے۔ ہمارے دوستوں کو صفائی کا خاص خیال رکھنا چاہیے۔

۶۔ ہسپتال کے ماحول کو جان ب نظر

بنانے کے لئے عمارت کے ارد گرد گھاس کے پلاٹ مایہ دار پھلدار درخت اور پھول لگائے گئے ہیں اکثر دیکھا گیا ہے کہ لوگ خصوصاً سترواٹ اور بچے پودوں اور پھولوں کو توڑتے ہیں یہ طریقہ اس وقت تک ہی نہیں بلکہ شرفاً ہی نہیں ہے۔ دوستوں کو اس کا خاص خیال رکھنا چاہیے مندرجہ بالا ضروری قواعد کے علاوہ روزانہ کے کام کے لئے اور طبی قواعد مقرر ہیں جن کا ذکر یہاں کرنا ضروری نہیں مگر خاکسار جب احباب رلوہ کی خدمت میں اور درخواست کرتا ہے کہ وہ ہسپتال کے ان قواعد کی پابندی کریں اور ہسپتال کے ساتھ ٹنڈوں فرمائیں تاکہ زیادہ بہتر طریقہ پر طبی خدمت کا موقعہ ہمیں مل سکے۔

آخر میں خاکسار یہ عرض کرتا ہے کہ اگر کسی دوست کو ہسپتال کے عمل کے خلاف کوئی جائز شکایت ہو تو وہ اس کو خاکسار کے نوٹس میں تحریری طور پر لائے خاکسار انشاء اللہ تحقیق اس کے اندر اس کی پوری کوشش کرے گا خاکسار کے نوٹس میں یہ بات بھی آئی ہے کہ اگر کسی دوست کو ہسپتال کے بارے میں کوئی شکایت ہو تو وہ بجائے انچارج کے نوٹس میں لائے کے بلکہ میں پریگنڈ شروع کر دیتے ہیں اور تمام چیزیں کھنکھتے ہیں اور بدنام کرنا شروع کر دیتے ہیں یہ طریقہ لائق اس وقت تک شرفاً ناچا کرتے۔

امید ہے خاکسار کی مندرجہ بالا گذارشات کے بعد دوست اس طریق سے بلکہ اختصار فرمائیں گے براہ منشاء احسن اجراء۔ آخر میں احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ دعا میں بھی فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہسپتال کے عمل کو صحیح رنگ میں پیش رفت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ ماہ ذی قعدہ ۱۳۴۲ھ

اپنے آپ پر احسان

سیدنا حضرت المصعب المومر عد اطال الشہداء نے ۱۹۲۳ء کے جلسہ سالانہ پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا:-

”دوستوں کو چاہیے کہ وہ سنی الوسع قربانی کر کے بھی اخبار خریدیں یہ ان کا اخبار والوں پر احسان نہیں ہوگا بلکہ اپنے آپ پر احسان ہوگا“

حسنو را بیدہ اللہ تعالیٰ کے اس فرمان کی روشنی میں احباب اپنا جائزہ لیں۔ کیا وہ افضل کار و نالہ پر چہ یا خطیہ ممبر منگولے ہیں؟ (مدیر فضل رلوہ)

نصرت ہائر سیکنڈری سکول ربوہ گیارھویں جماعت کا نتیجہ

امسال نصرت گزرا ہائر سیکنڈری سکول ربوہ سے تراجمی طالبات بورڈ آف انٹرمیڈیٹ امیدواروں کی ایجوکیشن کے گیارھویں کے امتحان میں شریک ہوئیں۔ حقائق کے تفصیل سے نتیجہ مندرجہ ذیل ہے۔

ڈویژن	حاصل کردہ نمبر	نام طالبات	مدل نمبر	نمبر شمار
III	۲۳۴	زکیہ سلطانہ	۷۰۴۶	۲۲
"	۲۳۳	امتیاز الحفیظہ	۷۰۸۸	۲۳
"	۲۳۱	صالحہ	۷۰۳۷	۲۴
"	۲۲۷	امتیاز مجیدہ	۷۰۸۰	۲۵
"	۲۲۷	امتہ السلام	۷۰۶۹	۲۶
"	۲۲۶	نصرت جمیل احمد	۷۰۶۴	۲۷
"	۲۲۵	رضیہ بیگم	۷۰۳۸	۲۸
"	۲۲۲	مبارک معصومہ	۷۰۶۸	۲۹
"	۲۲۰	احمدی بیگم	۷۰۶۵	۳۰
"	۲۱۵	طلعت مشرف	۷۰۱۹	۳۱
"	۲۱۳	بشری خانم	۷۰۲۶	۳۲
"	۲۱۲	صادقہ شمس	۷۰۲۹	۳۳
"	۲۰۹	حنیفہ بیگم	۷۰۵۸	۳۴
"	۲۰۸	امتہ الکرم	۷۰۲۸	۳۵
"	۲۰۸	امتہ العزیز	۷۰۲۱	۳۶
"	۲۰۹	امتہ الحفظیہ	۷۰۷۳	۳۷
"	۱۹۶	نعمتہ اختر	۷۰۲۳	۳۸
"	۲۳۸	راحت شریف	۷۰۲۱	۳۹
"	۲۱۲	ہیتہ حمید	۷۰۰۱	۴۰
"	۲۰۹	میت زینب	۷۰۲۹	۴۱
"	۲۰۳	فرخ سلطانہ	۷۰۲۵	۴۲
"	۲۰۳	معراج نسیم	۷۰۵۰	۴۳
"	۲۰۲	مبارک مدلیقہ	۷۰۶۲	۴۴
"	۱۹۹	نائلہ پروین	۷۰۷۷	۴۵
"	۱۹۹	امتہ الحفیظہ	۷۰۶۹	۴۶
"	۱۹۶	لیلیٰ توہید	۷۰۲۸	۴۷
"	۱۹۶	راشدہ منصورہ	۷۰۸۲	۴۸
"	۱۸۸	رفیقہ گوہر	۷۰۵۶	۴۹
"	۱۸۷	بشری صہبت	۷۰۲۵	۵۰
"	۱۸۲	صہبت بیگم	۷۰۷۰	۵۱
"	۱۸۰	بشری قریشی	۷۰۹۳	۵۲
"	۱۶۵	بشری پروین	۷۰۳۱	۵۳
"	۱۶۳	رؤف نازی کوکب	۷۰۶۲	۵۴
"	۱۶۲	نسرت اختر	۷۰۵۴	۵۵
"	۱۶۲	امتہ القیوم	۷۰۸۷	۵۶
"	۱۶۰	بشری شعیب	۷۰۹۶	۵۷
"	۱۵۶	قدسیہ پروین	۷۰۶۳	۵۸
"	۱۳۹	رقیہ بانو	۷۰۵۳	۵۹
"	۱۳۱	لیڈیہ بخاری	۷۰۶۱	۶۰
"	۱۳۰	جیبیہ	۷۰۵۷	۶۱
"	۱۲۹	زینب بخاری	۷۰۵۹	۶۲
"	۵۱	کنیز بیگم	۷۰۹۰	۶۳

ڈویژن	حاصل کردہ نمبر	نام طالبات	مدل نمبر	نمبر شمار
I	۳۰۲	انیس بیگم	۷۰۷۹	۱
II	۲۹۹	نعیمہ درر	۷۰۶۷	۲
"	۲۹۸	شاہدہ	۷۰۹۲	۳
"	۲۹۷	حنیفہ فرزانہ	۷۰۲۲	۴
"	۲۹۳	امتہ القیوم	۷۰۸۹	۵
"	۲۹۳	امتہ الباسط بشری	۷۰۳۳	۶
"	۲۸۷	توہید نسیم	۷۰۶۶	۷
"	۲۸۵	سعیدہ ناصرہ	۷۰۹۸	۸
"	۲۸۱	امتہ الوحید لطیف	۷۰۶۵	۹
"	۲۷۹	امتہ الباسط	۷۰۵۵	۱۰
"	۲۷۹	اختر بیگم	۷۰۲۳	۱۱
"	۲۷۸	شگفتہ صادقہ	۷۰۷۸	۱۲
"	۲۷۳	محمدہ سلطانہ	۷۰۹۱	۱۳
"	۲۷۳	نسیم محمدہ	۷۰۲۰	۱۴
"	۲۶۹	امتہ القیوم	۷۰۳۰	۱۵
"	۲۶۷	صدیقہ بیگم	۷۰۶۶	۱۶
"	۲۶۷	نسیم خانم	۷۰۷۶	۱۷
"	۲۶۷	رضیہ سلطانہ	۷۰۷۰	۱۸
"	۲۶۵	ممت اذہرین	۷۰۶۶	۱۹
"	۲۶۵	نعیمہ بیگم	۷۰۵۲	۲۰
"	۲۶۳	نصرت جمال	۷۰۶۲	۲۱
"	۲۶۰	مریم صدیقہ	۷۰۲۷	۲۲
"	۲۵۹	بشری پروین	۷۰۳۲	۲۳
"	۲۵۶	ڈاکٹر شہوار دلدار	۷۰۱۸	۲۴
"	۲۵۶	امتہ السلام	۷۰۸۵	۲۵
"	۲۵۲	صادقہ بیگم	۷۰۳۵	۲۶
"	۲۵۲	شریفہ حبیبہ	۷۰۸۶	۲۷
"	۲۵۱	بشری فاطمہ	۷۰۵۱	۲۸
III	۲۴۸	عفت سلطانہ	۷۰۶۷	۲۹
"	۲۴۷	امتہ الرشیدہ	۷۰۱۷	۳۰
"	۲۴۷	امتہ الرشیدہ شہناز	۷۰۹۷	۳۱
"	۲۴۶	رشیدہ بیگم	۷۰۳۹	۳۲
"	۲۴۵	عذرا بشارت	۷۰۱۶	۳۳
"	۲۴۵	عزیزہ	۷۰۳۶	۳۴
"	۲۴۵	حمیدہ بیگم	۷۰۸۳	۳۵
"	۲۴۴	قدیرہ شہناز	۷۰۷۲	۳۶
"	۲۴۳	مبارک ظفر	۷۰۸۱	۳۷
"	۲۳۹	امتہ النیر قدسیہ	۷۰۳۶	۳۸
"	۲۳۷	رفیقہ نسیم	۷۰۲۶	۳۹
"	۲۳۵	امتہ الشکور	۷۰۶۰	۴۰
"	۲۳۵	صادقہ بیگم	۷۰۸۶	۴۱

رہبر اول نصرت ہائر سیکنڈری سکول ربوہ

درخواست دعا

بزرگوار پیر بریل رسول بخش صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی، ۱۱/۱۱/۱۹۳۶ء کو حضور کے عرس سے تیار ہونے سے
 میں بزرگان سلووا جاب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت پیر بریل کو عطا فرمائے تاکہ
 میرے چند ایک عزیز مقلد کے گناہوں سے ان کو محفوظ رکھے اور ان کو اللہ تعالیٰ سے عطا فرمائے
 باعزت بیت منظر فرمائے آمین۔ (ناگ علی احمد، ڈاکٹر نعل علی عمرانیہ، جامعہ اسلامیہ ربوہ)

لجنہ امانت اللہ پشاور کی پہلی تربیتی کلاس

لجنہ امانت اللہ پشاور کے زیر انتظام پہلی دفعہ پشاور میں تربیتی کلاس کا انعقاد عمل میں لایا گیا۔ یہ کلاس تعلیمی اداروں میں مستوفیوں کے پیش نظر از یکم جولائی تا ۱۵ جولائی مسجد احمدیہ سولہ کوڑ میں منعقد کیے شام کے پانچ بجے تک منعقد ہوتی رہی۔ لجنہ کی اوسط سطح پر تیسرا درجہ تیسویں درجہ۔ اس کلاس میں قرآن مجید ناظرہ، با ترجمہ حافظ محمد اعظم صاحب، حضرت وقتہ مکرم مولانا چراغ دین صاحب، عربی مسلمان اور کتب حضرت سید محمد عارف صاحب، تاریخ احمدیت اور دینی مسلمات مکرم چوہدری محمد اہل صاحب، تاریخ اسلام، محترم شہید اختر صاحب، سیکولر ریڈیو کے بارے میں ۱۰ کے علاوہ جماعتی مسائل اور کتب حلیہ پر مبنی مسائل کے ساتھ ساتھ کلاس میں ماہریت بھی مشتمل ہوتی رہی، ان کو علیحدہ پڑھانے کا انتظام کیا گیا۔ ۱۴ جولائی کو امتحان لایا گیا جس میں ۱۰ لجنہ پشاور اور ماہریت شامل ہوئیں۔ امتحان دن ایکٹر بھیجی اسی کلاس منعقد ہوا۔ جس میں اسلامی کتب اور تربیت اولاد کے موضوع پر تقریریں کی گئیں اور تمام محرمات کی جانے سے تو افصح کی کئی اس اسی کلاس میں غیر لجنہ جماعت مستوفیوں کی بھی مشتمل ہوئیں دعا پر یہ پارک اور اجتماع اختتام پذیر ہوا۔

امدادیہ اسط بشری

(جنرل سیکرٹری لجنہ امانت اللہ پشاور)

مجالس انصار اللہ کے تربیتی اجتماعات

اس سال تربیتی اجتماعات کا انعقاد ایک ہفتہ ہی پر گوارا ہے۔ مگر تعجب ہے کہ توجہ دلانے کے باوجود مغربی پاکستان کے اکثر شمالی اضلاع اس بار سے میں ایچ ایم خان صاحب سابق مندر دہلو پستان میں خاص محنت ہے۔ جلازمہ اور محفل انصار اللہ سے دستورات ہے کہ جلد سے جلد اپنے علاقہ میں انصار اللہ کے اجتماعات منعقد کر دیں اور دفتر کو رپورٹ بھیج دینے ہیں۔ جزاکم اللہ خیراً۔

(نائب تربیت انصار اللہ مرکزیہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ مکرم مرزا عبدالسمیع صاحب ملازم محکمہ دیو سے مغربی پاکستان عرصہ سے اعلیٰ درجہ میں مبتلا ہیں۔ انہیں چھٹے پھرنے کی طاقت نہیں رہی۔ مکرم مرزا صاحب موصوف بڑے مخلص نوجوان ہیں۔ احباب کرام ان کی صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا فرمادیں۔
(دیکھیں امال اہل تحریک جدید)
- ۲۔ میری اہلیہ عرصہ سے بیمار ہیں اور کمرہ برہنہ جہاڑی ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ کا دل صحت عطا فرمادے۔ آمین
(محترم عقیل بٹ صاحب نقاد ڈوگرہ۔ ضلع شیخوپورہ)
- ۳۔ مناکر بدن پر پھوڑے پھینکان اور نگرانی وجہ سے بیمار ہے اور فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ جلد صحت کا مدد و علاج فرمائے۔ اور شجریہ قادیان دارالامان میں پہنچائے۔
(مناکر صاحب محمد الہی درویش قادیان حال مقیم روبرہ)
- ۴۔ میری دختر عزیزہ ذکیہ خانم کی طبیعت اکثر علیل رہتی ہے۔ اور میرا دادا عزیز عزیز احمد صدیقی بھی بڑا نوالہ ہیں عارضہ جگر کی وجہ سے بیمار ہے۔ ان دونوں کی طبیعتی کے لئے احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔
(عاجز قسطلوی انگوہر جن سائیکل سپاہ)
- ۵۔ میرا پوتا دیرا احمد دلہن پشاور کئی روز سے سخت بیمار ہے۔ احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ (فضل الدین ازملیا ڈال)
- ۶۔ بندہ ایک عرصہ سے مختلف پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ میری مشکلات حل فرمادے۔ آمین۔
(محمد خان احمدی مشن ہاؤس)

تعمیر مساجد ممالک بیرون صدقہ جاریہ سے

اس صدقہ جاریہ میں جن مصلحین نے دس روپیہ یا اس سے زائد رقم لیا ہے۔ ان کے اسماء گرامی موران کی قریباً بیوں کے درج ذیل ہیں۔ مخیر احمد اللہ حسن الجزاوی الدینا ما انثرہ۔ قادیان کرام سے ان میں کئی دعا کی درخواست ہے۔

- ۱۔ حضرت سیدہ ام ستین صاحبہ لکھا اللہ تعالیٰ بحرم حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام۔ ۱۵۔
- ۲۔ دکا ڈالان گوہار دہرہ۔ بڑی لہو مرد و عبد الحق صاحب شکرہ وقفہ زندگی۔ ۲۵۔ ۵۷۔
- ۳۔ مکرم مرزا غلام حیدر صاحب دلیل فرشتہ۔ ۵۔ ۴۔
- ۴۔ مکرم مرزا عبدالحمید صاحب دھکیل۔ ۲۰۔ ۲۰۔
- ۵۔ مکرم ڈاکٹر مرزا عبدالعقیم صاحب۔ ۲۰۔ ۲۰۔
- ۶۔ احباب جماعت احمدیہ شیخ پورہ بڈیہ مکرم حکیم مرحوب اللہ صاحب۔ ۱۵۔ ۱۵۔
- ۷۔ راکوٹہ بڈیہ مکرم محمد نعیم صاحب عارف۔ ۲۲۔ ۲۳۔
- ۸۔ محترم حکیم صاحب لاہور چچاؤنی۔ ۱۰۔ ۱۰۔
- ۹۔ احباب جماعت احمدیہ بڈیہ حکیم فضل محمد صاحب۔ ۲۰۔ ۲۰۔
- ۱۰۔ محترم اہلبیہ صاحبہ قاضی محمد یوسف صاحب مرحوم ہرق ضلع موران۔ ۲۰۔ ۲۰۔
- ۱۱۔ مکرم کیسین ڈاکٹر محمد الدین صاحب میر پور انڈیا کشمیر۔ ۲۰۔ ۲۰۔
- ۱۲۔ احباب جماعت احمدیہ دو الیال بڈیہ مکرم امیر علی صاحب۔ ۱۲۔ ۵۔
- ۱۳۔ مکرم رشید احمد صاحب رحیم آباد ضلع نوابشاہ (دستخط)۔ ۱۰۔ ۱۰۔
- ۱۴۔ مکرم فیروز الدین صاحب ابن محمد عبداللہ صاحب گمرلا درگاں ضلع گوجرانولہ۔ ۱۰۔ ۱۰۔
- ۱۵۔ مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب مراد ضلع گوجرات۔ ۱۰۔ ۱۰۔
- ۱۶۔ مکرم قریشی منظور حسین صاحب ناچس ٹیکری شہدادت لاہور۔ ۱۰۔ ۱۰۔
- ۱۷۔ احباب جماعت احمدیہ مالو کے محفل ضلع ساکوٹ بڈیہ مکرم محمد یوسف صاحب۔ ۱۰۔ ۱۰۔
- ۱۸۔ محترم رشیدہ بیگم صاحبہ چک لکھ ضلع سکس گودا۔ ۱۰۔ ۱۰۔
- ۱۹۔ محترم شریف بی بی صاحبہ۔ ۱۰۔ ۱۰۔
- ۲۰۔ احباب جماعت احمدیہ اور کاڑھ ضلع منٹگرہ بڈیہ چوہدری حامد علی صاحب۔ ۱۵۔ ۱۵۔
(دیکھیں امال اہل تحریک جدید)

معاذین خاص مسجد احمدیہ زیورک (سویٹزرلینڈ)

- ذیل میں ان مخلصین کے اسماء گرامی تحریر کیے جاتے ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک (سویٹزرلینڈ) کی تعمیر کے لئے اپنی ہائے رحمت کی طرف سے تین صد روپیہ یا اس سے زائد رقم عطا فرمائی ہے۔ مخیر احمد اللہ حسن الجزاوی الدینا ما انثرہ۔ قادیان دلا خیرہ۔ دیگر مخیر صاحب بھی اس صدقہ جاریہ میں حصہ لے کر دعائیہ ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔ اللہم انصر من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم واجعلنا منهم۔
- ۱۔ مکرم پیر نواز الدین صاحب لاہور پینڈی منجاب مرحوم اعزاء۔ ۳۔ ۳۔
 - ۲۔ محترم صفیہ بی بی صاحبہ لاہور پینڈی منجاب مرحوم اعزاء۔ ۳۔ ۳۔
 - ۳۔ مکرم نواز زادہ محمد آجین خان صاحب۔ بیٹوں۔ ۳۔ ۳۔
 - ۴۔ مکرم سیدہ حفیظہ الرحمان صاحبہ پیر مبارک احمد صاحب پورہ سید آباد منڈی۔ ۳۔ ۳۔
 - ۵۔ منجاب مرحوم اعزاء۔ ۳۔ ۳۔
 - ۶۔ محترم سکینہ بیگم صاحبہ اہل قاضی حبیب الدین احمد صاحب۔ ۳۔ ۳۔
 - ۷۔ منجاب کھانیہ۔ منجاب مرحوم والدین۔ ۳۔ ۳۔
(دیکھیں امال اہل تحریک جدید)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے۔

شاہکی بنائیں ایک نئے افغانستان کے لیے چھ ماہی افریقہ کو لی آڈیو گیا مصر تمام اور عراق کے دفاع کا استقبال محدود ہو گیا

بروتھ ۲ جولائی۔ تمام ماہیوں اور سرکاری فوجوں کے درمیان لڑائی پر دست بردھاری ہے اور اب تک ایک ہزار سے زائد افراد ہلاک اور سینکڑوں گرفتار ہو چکے ہیں۔ ریڈ بریٹوں اور ان کے مددگاروں کے علاوہ فوج کے باقی افریقہ کو گونی سے آڈیو گیا ہے اگرچہ ان کے پاس گارڈیوں کے علاوہ کسی اور ہتھیار نہیں ہے وہ سب صدر ناصر کے حامی تھے۔ دمشق حکام کے شمالی حصے محفوظاً حلیہ اور اس کے سپاہیوں کے چھاپے ہیں۔

صدر ناصر کے خاص نام کی اکثریت ہے شام کی انقلابی فوج کے صدر کرنل عطاشی کی سرکردگی سے دمشق پر قبضہ ہو گیا ہے۔ انہوں نے ریڈیوں کے ذریعے ایک نشریاتی بیان میں متحد عرب جمہور کے اختیارات پر الزام لگایا ہے کہ وہ باغیوں کی حوصلہ افزائی کر رہے ہیں اور باغیوں کو نقصانی دہرے قرار دیتے رہے ہیں۔ انہوں نے کہا ہے کہ تجربہ کار اور باغیوں کے حوٹ کا پتہ چاہیے۔ دروغیہ عربیوں کے سیاسی حلقوں نے انہیں باغیہ قرار دیا ہے۔ گھمسان مآثر اور عراق کے دفاع کا مستقبل محدود نہیں ہو گیا ہے اور جو ہلاک کے اتحاد کی تحریک کو زبردست نقصان پہنچا ہے امریکہ کی وزارت خارجہ نے امریکہ کو

روس اپنے تمام اہم مقامات کے بین الاقوامی معاہدہ پر آمادہ ہو گیا امریکہ۔ روس اور برطانیہ میں ایٹمی تجربات پر پابندی کا سمجھوتہ ہو جائے گا

ماسکو۔ ۲۰ جولائی۔ سر فرڈیننڈ ڈیر اعظم روس نے ہنگری کے وفد کے آغاز میں منعقدہ ایک تقریب میں تقریر کرتے ہوئے کہا ہے کہ روس اپنے تمام اہم مقامات کے بین الاقوامی معاہدہ پر آمادہ ہو گیا ہے اور برطانیہ میں ایٹمی تجربات پر پابندی کا سمجھوتہ ہو جائے گا۔

سر فرڈیننڈ نے تقریب میں کہا ہے کہ روس اپنے تمام اہم مقامات کے بین الاقوامی معاہدہ پر آمادہ ہو گیا ہے اور برطانیہ میں ایٹمی تجربات پر پابندی کا سمجھوتہ ہو جائے گا۔

سر فرڈیننڈ نے تقریب میں کہا ہے کہ روس اپنے تمام اہم مقامات کے بین الاقوامی معاہدہ پر آمادہ ہو گیا ہے اور برطانیہ میں ایٹمی تجربات پر پابندی کا سمجھوتہ ہو جائے گا۔

ایران کا تجارتی وفد پاکستان کے دورے کراچی۔ ۲۰ جولائی۔ پاکستان سے بھاری قدر

میں پٹلسن کی مسند عانت اور کاغذ خیرینے کے لئے ایران کا دورہ بھی وفد پاکستان کے دورے کے لئے وزارت تجارت کے اعلیٰ حکام سے اجازت لی۔

چین پر زبردستی کا الزام
ماسکو۔ ۲۰ جولائی۔ روس کے وزیر اعظم ہرشو جیچیف نے چین پر الزام لگایا ہے کہ وہ روس کی موجودہ خلیات کو نقصان پہنچانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

برطانیہ میں پاکستان کے نئے نئی گزشتہ راولپنڈی۔ ۲۰ جولائی۔ مقامی اکثریتی

انگریزی اصطلاح کے مطابق بھارت میں پاکستان کے نئی گزشتہ اخبارات نے پاکستان کے مفکرین کے لئے نئے نئے مسائل پیش کیے ہیں۔ انہوں نے پاکستان کے مفکرین کے لئے نئے نئے مسائل پیش کیے ہیں۔

امریکہ بھارت کو فوجی امداد تیار ہو گیا

نیوی دہلی۔ ۲۰ جولائی۔ امریکہ کے وزیر امور خارجہ ڈیوئیڈ بنٹن نے کہا ہے کہ امریکہ بھارت کو فوجی امداد تیار کر رہا ہے۔

پاکستانی بحریہ نے ۲۵ جہازیں بچا لیں

کراچی۔ ۲۰ جولائی۔ ۲۵ جہازیں بچا لیں۔

درخواست دعا

مقامی مجلس اہل علم و ادب کے ذریعے درخواست دعا۔

صوبائی اسمبلی کا اجلاس آج ختم ہو گیا

لاہور۔ ۲۰ جولائی۔ صوبائی اسمبلی کا اجلاس آج ختم ہو گیا۔